Protokół z przebiegu XIX Sesji Rady Gminy Kłodawa, 

która odbyła się w dniu 29 listopada 2004r. 

na Sali Wiejskiej w Kłodawie

pkt 1 a – otwarcie posiedzenia.

Przewodniczący Kończak przywitał radnych powiatu gorzowskiego  Panią Reginę Koronę i Pana Mieczysława Mołodciaka, radnych gminy, sołtysów, zaproszonych  gości, oraz wszystkich przybyłych na obrady XIX Sesji Rady Gminy Kłodawa. 

pkt 1b – stwierdzenie guorum

Przewodniczący na podstawie listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu stwierdził, że w Sesji uczestniczy 15 radnych, wobec czego jest ona prawomocna by móc podejmować uchwały. Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 a zaproszonych gości nr 3

pkt 1c – przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Kończak zaproponował  następujący porządek obrad, następnie zapytał czy są do niego uwagi.

1. Sprawy Organizacyjne:

a) otwarcie posiedzenia

b) stwierdzenie guorum

c) przyjęcie porządku obrad

d) przyjęcie protokołu z XVIII Sesji Rady Gminy

2. Sprawozdanie Wójta Gminy z decyzji i innych działań podjętych w okresie międzysesyjnym

3. Podjęcie uchwał  w sprawach

a) zaciągniecie kredytu długoterminowego (sfinansowanie deficytu budżetowego

b) udzielenia pomocy finansowej dla miasta Gorzowa (samochód dla policji)

c) zmiany budżetu i w budżecie

d) obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę obliczenia podatku rolnego na 2005r.

e) ustalenia stawki podatku od  nieruchomości na 2005r.

f) ustalenia opłaty targowej na 2005r.

g) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Wolne wnioski

6. Zamknięcie obrad XIX Sesji Rady Gminy.

Wójt Kruczkowski zaproponował wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał w sprawach:nadania nazw ulic w miejscowości Kłodawa i wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Kłodawa.

W związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie  porządek obrad z poprawką zgłoszoną przez Wójta. 

Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad z uchwałami zaproponowanymi przez Wójta.

pkt 1d – przyjęcie protokołu z XVIII Sesji Rady Gminy

Przewodniczący Kończak zapytał, czy są uwagi do protokołu.

Radna Zienkiewicz powiedziała,że w przebiegu głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości gruntowej położonej w Różankach, nie zgadza się liczba oddanych głosów.

W związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z XVIII Sesji Rady Gminy. Radni jednogłośnie przyjęli protokół z XVIII Sesji.

pkt 2 -  Sprawozdanie Wójta Gminy z decyzji i innych działań podjętych w okresie międzysesyjnym

Przed przystąpieniem do omawiania sprawozdania Wójt poinformował o zamiarze poszerzenia współpracy z gminą Amt Sellow Land,w zakresie tworzenia wspólnych projektów.

Radny Legan zapytał kto był odpowiedzialny, za wystrój Urzędu podczas 11 – go listopada. Wywieszona flaga była brudna a poza tym było ich zdecydowanie za mało.

Wójt Kruczkowski odpowiedział, że wystój podczas Święta Niepodległości to niedopatrzenie, które się więcej nie powtórzy.

Przewodniczący Kończak  zapytał czy prace związane z budową kanalizacji sanitarnej realizowanej w ramach Związku Celowego Gmin zostaną zakończone w terminie. 

Wójt Kruczkowski powiedział, że termin wykonania inwestycji został dotrzymany. Protokoły już są przygotowane Trwają prace dodatkowe związane z przyłączeniem się do sieci. Problemem jest stan nawierzchni dróg, w trakcie prac zostały one podniszczone, ale do końca grudnia (w przypadku poprawnych warunków pogodowych)   powinny zostać przywrócone do stanu poprzedniego. Jeżeli pojawią się jakiekolwiek problemy techniczne, to na Sesjach, będą one na bieżąco omawiane

Przed przystąpieniem do omawiania projektów uchwał Pani Radna Powiatu Gorzowskiego Regina Korona, poinformowała o planowanej akcji  dowozu kobiet z terenu Gminy Kłodawa na badania do Kostrzyna. Radna poprosiła o pomoc w zakresie zabezpieczenia autobusów.

Radna Zienkiewicz powiedziała, że takie same badania przeprowadzane są również Gorzowie,dlatego nie ma potrzeby dojazdu aż do Kostrzyna. 

Radna Powiatu, zaprzeczyła i poinformowała, że w Kostrzynie są specjaliści, zajmujący się konkretną dziedziną, dlatego wyjazd do Kostrzyna jest niezbędny.

Po dyskusji, ustalono, że rozmowa na ten temat będzie kontynuowana w tygodniu i wtedy zostanie podjęta decyzja.

pkt 3a – podjęcie uchwały  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały .Uchwała budżetowa nie pozwala Wójtowi na samodzielne zaciągnięcie kredytu. Kredyt zaciąga się w kwocie 1.900,000,00 na sfinansowanie zaplanowanego deficytu w budżecie Gminy Kłodawa na 2004r.

Przewodnicząca Komisji Budżetu  powiedziała, że projekt uchwały nie był szczegółowo omawiany na posiedzeniu Komisji, i zapytała czy kwota kredytu jest stosowna do zmniejszeń w budżecie.

Pani Skarbnik przypomniała, że nie uzyskaliśmy kredytu na wodociąg w Santocznie, ponadto wiadomym było, że budżet się nie równoważy.

Przewodnicząca  Komisji Budżetu powiedziała, że deficyt wyniknął z szerokiego frontu inwestycyjnego .Pieniądze nie muszą być wykorzystane w pełni ale deficyt wiąże się z tego ,że zaciągamy kredyt na całość inwestycji a zwrot następuje po kilku miesiącach.

Radny Korona stwierdził, że dyskusja na ten temat powinna się odbywać przed Sesją Absolutoryjną, ponadto uchwaliliśmy budżet z deficytem, zdając sobie sprawę z tego iż będziemy go spłacać z zaciąganych kredytów .

Przewodnicząca Komisji Budżetu zauważyła, że dyskusja byłaby zbędna gdyby została przygotowana informacja dotycząca finansowego zaangażowania inwestycji i  jak proporcjonalnie  przedstawia się obecne WPI do WPI z budżetu

Wójt Kruczkowski powiedział ,że na kolejnej Sesji ta sprawa zostanie wyjaśniona.

Następnie Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

głosy za podjęciem uchwały – 13

głosy przeciw                          - --

głosy wstrzymujące się          - 2

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XIX/186/04

pkt 3b – podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla miasta Gorzowa

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji Budżetu powiedziała, że uchwała wzbudziła mieszane uczucia na posiedzeniu Komisji. W uchwale jest napisane, że samochód zostanie przeznaczony dla II Komisariatu Policji w Gorzowie Wlkp, nie ma mowy o tym ,że będzie on służył naszej gminie.

Wójt Kruczkowski odpowiedział, że na komisjach zostanie przedstawione porozumienie w którym będzie informacja o tym ,że samochód będzie służył gminie.

Radny Kaniecki  przypomniał, że policja obiecała również wiele innych rzeczy, z których ani jedna nie doczekała się realizacji.

Radny Rutkowski powiedział, że ponieśliśmy duże koszty w związku z adaptacją pomieszczeń dla policji, nie zyskaliśmy na tym  poprawy warunków bezpieczeństwa, więc dlaczego mamy finansować Policję, jeżeli sami mieszkańcy na tym nie korzystają.

Radny Obidowski poparł opinię Radnego Rutkowskiego.

Radny Korona, uważa że pomoc finansowa powinna zostać udzielona, tym bardziej, że udział gminy jest niewielki, większość  to dotacja z budżetu państwa.

Wójt Kruczkowski przyznał, że dzięki dotacji  z budżetu państwa, partycypacja gminy będzie wynosiła zaledwie jedną trzecią kosztów związanych. Ponadto samochód, który będzie służył naszej gminie będzie miał emblematy gminne i będzie oznakowany.

Radna Żołądziejewska uważa że powinniśmy wszelkie możliwe kroki aby poprawić warunki bezpieczeństwa na terenie Gminy.

Radna Zienkiewicz powiedziała, że rok temu zainwestowaliśmy duże pieniądze w utworzenie Komisariatu. Policjanci obiecali nam poprawę warunków bezpieczeństwa. niestety okazało się, że to były puste słowa. Bardziej pożyteczne będzie, jeżeli zainwestujemy te pieniądze w Straż Pożarną, której potrzeby również są ogromne.

Radny Bieryło uważa, że powinno się dofinansować zakup samochodu dla policji, ponieważ w wielu miejscowościach, w tym również Łośnie działalność policjantów jest postrzegana bardzo pozytywnie. 

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący Kończak  poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

głosy za podjęciem uchwały – 9

głosy przeciw                          - 3

głosy wstrzymujące się           - 3 

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XIX/187/04

pkt 3c – podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu zapytała jakie funkcje będzie pełniło boisko, na które ujęta jest kwota 15.000,00.

Wójt Kruczkowski odpowiedział, że będzie to boisko wielofunkcyjne, które będzie można wykorzystywać między innymi do gry w koszykówkę, siatkówkę tenisa, piłkę ręczną.

Radny Rutkowski przypomniał, że Komisja Oświaty dwukrotnie wnioskowała o umieszczenie w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym kwoty na remont Gminnego Ośrodka Kultury w związku z tym Radny złożył formalny wniosek o przeniesienie kwoty przeznaczonej na boisko w Kłodawie – 15.000,00 -  na remont toalet w Gminnym Ośrodku Kultury.

Radny Kaniecki, powiedział,że Szkoła poczyniła już duże kroki w celu utworzenia boiska (zostało położone podłoże, połowa ogrodzenia, pozostała kwestia nawierzchni).Nie można tego zaprzepaścić i zmarnować.

Radna Kaźmierczak zwróciła uwagę, że środki na Szkołę w Kłodawie, występują w uchwale  kilkakrotnie i czy pojawiła się pozycja dotycząca zwiększenia środków na zakup oleju?  

Pani Skarbnik wyjaśniła, że Dyrektor  Górski wnioskował o przyznanie środków, ale wniosek jest już nieaktualny.

Przewodnicząca Komisji Budżetu powiedziała, że jest przeciwna dofinansowaniu do boiska, ponieważ Dyrektor obiecał, że po partycypacji w kosztach związanych z elewacją i wymianą ogrzewania w budynku szkoły, nie zwróci się o pomoc finansową. Ponadto dlaczego podczas dyskusji nad sprawą, dotyczącą jednostki zarządzanej przez Dyrektora Króla, nie bierze udziału sam zainteresowany. Radna złożyła wniosek, aby na Sesjach obecni byli dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych Urzędu. 

Dyrektor Król wyjaśnił, że boisko już funkcjonuje. Do jego wykończenia brakuje położenia głównej nawierzchni.  We wrześniu złożyłem wniosek do Wójta o dofinansowanie do boiska w przypadku posiadanie wolnych środków. Otrzymałem odpowiedź, że w budżecie będą wolne środki, które zostaną wykorzystane na ten cel. Gdyby nie było innej możliwości szukałbym innego rozwiązania na zdobycie funduszy. Odnośnie nawierzchni, są dwie możliwości: sztuczna trawa – koszt ok. 25.000,00 i mączka kortowa (ok. 10.000,00).Prawdopodobnie skorzystamy z drugiej opcji, czyli położenia nawierzchni z mączki kortowej.

Radna Żołądziejewska,  powiedziała,ze idea jest słuszna, pod warunkiem, ze planowane boisko nie zamieni się w kort tenisowy.

Radny Rutkowski stwierdził, ze Dyrektor Król w przeciwieństwie do GOK-u ma możliwość pozyskania funduszy z innego źródła i ponowił swój wniosek o przeniesienie kwoty  zapisanej w projekcie uchwały na boisko w Kłodawie na remont toalet w budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Wojcieszycach.

Dyrektor Król powtórzył, że boisko już funkcjonuje, do jego wykończenia brakuje położenia nawierzchni.

Radny Lawer powiedział, że mączka kortowa jest złym zastosowaniem przy boisku wielofunkcyjnym, ponieważ jej utrzymanie pochłonie ogromne nakłady pieniędzy.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej złożyła wniosek o to aby każdą pozycję w uchwale głosować odrębnie.

Wójt Kruczkowski powiedział, że finanse na remont GOK-u można  pozyskać z funduszy strukturalnych i przeprowadzić remont kompleksowo.

Radny Obidowski wnioskował o zakończenie dyskusji.

Przewodniczący Kończak  poddał pod głosowanie wniosek Radnego Obidowskiego dotyczący zamknięcia dyskusji. W wyniku jednomyślnego głosowania Przewodniczący zamknął dyskusję.

Radna Zienkiewicz wycofała swój wniosek dotyczący głosowania każdej poprawki odrębnie.

Radny Bieryło złożył wniosek oto aby środki ujęte w projekcie uchwały na boisko w Kłodawie, przeznaczyć na remont dachu w świetlicy środowiskowej w Łośnie, która wymaga kapitalnego remontu.

Po dyskusji i opinii Radcy Prawnego ustalono ze głosowanie będzie przebiegało w następującej kolejności:

1. pozostawienie pierwotnego zapisu przekazującego kwotę 15.000,00 na boisko sportowe w Zespole Szkół w Kłodawie;

2. zdjęcie kwoty 15.000,00 z boiska i przekazanie jej na remont toalet w budynku GOK-u;

3. zdjęcie kwoty 15.000,000 z  boiska w Kłodawie i przekazanie jej na remont dachu świetlicy środowiskowej w Łośnie.

Przewodniczący poddał wnioski pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

wniosek I – pozostawienie pierwotnego zapisu przekazującego kwotę 15.000,00 na boisko sportowe w Zespole Szkół w Kłodawie

za opowiedziało się 6 radnych

 wniosek II - zdjęcie kwoty 15.000,00 z boiska i przekazanie jej na remont toalet w budynku GOK-u

za opowiedziało się  7 radnych

wniosek III - zdjęcie kwoty 15.000,000 z  boiska w Kłodawie i przekazanie jej na remont dachu świetlicy środowiskowej w Łośnie.

za opowiedział się 1 radny.

Po analizie sposobu głosowania stwierdzono, że przebiegło ono w sposób nieprawidłowy, ponieważ nie głosowano “przeciw”,  “głosy wstrzymujące”, ponadto Radni głosowali dwukrotnie.

W związku z powyższym Przewodniczący Kończak rozstrzygnął o powtórzeniu głosownia.

1. głosowanie w sprawie  pozostawienia pierwotnego zapisu przekazującego kwotę 15.000,00 na boisko sportowe w Zespole Szkół w Kłodawie

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. 

głosy za                          - 6

głosy przeciw                – 7

głosy wstrzymujące się  - 1

2. głosowanie w sprawie  zdjęcia kwoty 15.000,00 z boiska i przekazanie jej na remont toalet w budynku GOK-u

głosy za                          - 7

głosy przeciw                – 6

głosy wstrzymujące się  - 1

Wniosek uzyskał największą liczbę głosów w związku z czym nie głosowano wniosku Radnego Bieryło dotyczącego zdjęcie kwoty 15.000,000 z  boiska w Kłodawie i przekazanie jej na remont dachu świetlicy środowiskowej w Łośnie.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały z poprawką dotyczącą przeniesienia środków na remont toalet  w GOK-u

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

głosy za podjęciem uchwały  – 9

głosy przeciw                          - 3

głosy wstrzymujące się           - 2

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XIX/188/04

pkt 3d – podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę obliczenia podatku rolnego na 2005r.

Pani Skarbnik omawiając projekt uchwały wyjaśniła, że Minister ustala stawki skupu żyta. Rada ma kompetencje obniżenia tej stawki.

Przewodnicząca Komisji Budżetu powiedziała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu  Komisji budżetu. Komisja pozytywnie zaopiniowała uchwałę.

W związku z brakiem uwag  Przewodniczący Kończak poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

głosy za podjęciem uchwały – 14

głosy przeciw                          - --

głosy wstrzymujące się          - --

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XIX/189/04

pkt 3e – podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2005r.

Pani Skarbnik poprosiła o uzupełnienie  §1 pkt2 ust. d projektu uchwały dopisaniem słowa “udzielenia” 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego powiedziała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu  Komisji i uzyskał pozytywną opinię.

W związku z brakiem uwag  Przewodniczący Kończak poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

głosy za podjęciem uchwały – 13

głosy przeciw                          - --

głosy wstrzymujące się          - --

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XIX/190/04 

pkt 3f – podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty targowej na 2005.r

Przed przystąpieniem do omawiania projektu uchwały Radny Rutkowski złożył wniosek o obniżenie stawek opłaty targowej

Wójt Kruczkowski zaproponował autopoprawki do projektu uchwały o następującej treści:

· W §1 dopisać słowo “dzienną” i skreślić je w podpunktach §1

· dzienna opłata za sprzedaż produktów pochodzących z gospodarstwa rolnego obniżyć z 8,50 do 8,00

· dzienną opłatę  za sprzedaż pozostałych artykułów na terenie miejscowości Kłodawa, Różanki, Wojcieszyce obniżyć z 22,50 do 20,00; x w pozostałych miejscowościach na terenie Gminy Kłodawa obniżyć z 11,00 do 10,00

W związku z zaproponowaniem przez Wójta Kruczkowskiego niższych stawek opłaty Radny Rutkowski wycofał swój wniosek. 

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały z poprawkami zaproponowanymi przez Wójta. W głosowaniu udział wzięło c 10 radnych.

głosy za podjęciem uchwały – 10

głosy przeciw                          - --

głosy wstrzymujące się          - --

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XIX/191/04

pkt 3g – podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od posiadanie środków transportowych

Przewodnicząca Komisji Budżetu powiedziała, że Komisja wstrzymała się z  wydaniem opinii, ponieważ czekała na informację czy jest możliwość przerejestrowania pojazdów przez przez ich właścicieli na teren naszej gminy.

Wójt Wegienek poinformował, że że jedna firma zgodziła się na przerejestrowanie  części pojazdów pod warunkiem obniżenia opłaty w związku z czym  Wójt Kruczkowski zaproponował następujące poprawki:

· wykreślenie z treści §1 ppkt. 1 “od 3,5 tony i poniżej 12 ton

· opłata za środek transportowych powyżej 9 ton a poniżej 12 ton obniżyć z 1030,00 do 830,00

· opłatę w §1 pkt3 obniżyć z 1,236,00 do 1.030,00

· opłatę w §1 pkt 5 obniżyć z 618,00 do  500,00

· w §1 pkt 7 dopisać “liczby” przed zapisem miejsc od siedzenia

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

głosy za podjęciem uchwały – 11

głosy przeciw                          - --

głosy wstrzymujące się          - 2

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XIX/192/04

pkt 3h -  podjęcie uchwały w sprawie podatku od posiadania psów

Przewodnicząca Komisji Budżetu poweiodziała, ze Komisja wnioskowała o to aby kwota podatku  pozostała na poziomie roku ubiegłego czyli 20,00, oraz aby w uchwale był zapis,o tym, że zebrany podatek stanowi dochód Rady Sołeckiej.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że przepisy ustawy nie pozwalają na taki zapis.

W związku z brakiem uwag Przewodniczący Kończak poddał pod głosowanie projekt uchwały z poprawką doyczaćą obniżenia kwoty podatku.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

głosy za podjęciem uchwały – 13

głosy przeciw                          - --

głosy wstrzymujące się          - --

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XIX/193/04

podjęcie uchwały w sprawie wyrażania zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Kłodawa

Kierownik Jesis omówił projekt uchwały. Sprzedajemy działkę w Zdroisku o pow. 700m2, na rzecz jej użytkownika wieczystego. Z tytułu sprzedaży uzyskamy zysk ok. 5tys zł.

Rada nie zgłosiła uwag do projektu uchwały w związku z czym Przewodniczący poddał  go pod głosowanie

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

głosy za podjęciem uchwały – 13

głosy przeciw                          - --

głosy wstrzymujące się          - --

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XIX/194/04

podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Kłodawa

Kierownik Popowska zreferowała projekt uchwały i przedstawiła pozytywną opinię Rady Sołeckiej.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej przedstawił pozytywną opinie Komisji.

W związku z brakiem uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

głosy za podjęciem uchwały – 15

głosy przeciw                          - --

głosy wstrzymujące się          - --

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XIX/195/04

pkt 4 – interpelacje i zapytania radnych

Radna Zienkiewicz:

· jak została załatwiona sprawa dotycząca odwodnienia na ulicy Osiedlowej graniczącej z posesją Pana Czuby (na poprzedniej Sesji Radna stawiała takie zapytanie, ale uzyskała odpowiedź nie na temat)

· odpowiedź na interpelacje otrzymuje tylko radny zgłaszający, pomimo iż większość radnych jest zainteresowana problemem poruszanym, przez radnego  - ta sprawa powinna zostać rozwiązana;

· inwestycje przygotowywane przez Związek celowy Gmin są przygotowane nierzetelnie, wzrasta potem koszt z różnych względów który ponosimy my, a jaką odpowiedzialność ponosi związek gmin, który zleca projekt, wybiera projektanta, wykonawcę. W trakcie realizacji okazuje się, że projekt jest źle przygotowany itp., wzrasta koszt i my ponosimy tego konsekwencje. Ktoś kto przygotowuje inwestycje, również powinien ponosić odpowiedzialność albo niech te czynności na potrzeby Związku robi gmina, wtedy  wszystko byłoby zrobione w sposób solidny;

· w Chwalęcicach na ulicy Lipowej jest wykonywana kanalizacja. Wykonawca pracuje bardzo niesolidnie. Inwestycja miała być zakończona na koniec października, tymczasem od tej daty upłynął już miesiąc i inwestycja nie jest zakończona. Byłam na zadaniu, nikt tam nic nie robi (rozgrzebanie paru metrów nie załatwia sprawy kanalizacji), chciałabym aby to było uwzględnione przy rozliczeniu zadania, kiedy wykonawca wystawi fakturę

· mamy obiekty gminne, których część ma dachy eternitowe – należy przeprowadzić rozeznanie ile budynków takie  dachy posiada i powinna zostać przyjęta polityka postępowania w tym względzie

· w sprawozdaniu Kierownika Jesisa, była informacja o przetargu na sprzedaż mieszkania w Wojcieszycach , chciałabym aby w kontekście faktu, że nie możemy sprzedać mieszkania w Wojcieszycach zastanowić się nad celowością budowy mieszkań w Łośnie

· ile potrącono Panu Gołębiakowi ze środków wypłacanych przez GOPS za dewastację mieszkania, które należy do nas

Radny Lawer:

· jakie skuteczne działania podjął Urząd Gminy celem zabezpieczenia bezpieczeństwa użytkownikom pojazdów samochodowych, oraz mieszkańcom przy wjeździe drogą powiatową od strony Wojcieszyc na rondo w Różankach (zwężenie drogi z 6m na 3,80m)

· bezpieczeństwo mieszkańców Różanek w obrębie ronda – jak będzie wyglądało wyjście z kościoła. Jeżeli będzie zmiana bramy wejściowej, to kto poniesie koszty przebudowy.

Radna Kaźmierczak:

· przekazuję prośbę mieszkańców Różanek dotyczącą  interwencji w sprawie Pana Gołębiaka. Pan jest bardzo agresywny i uciążliwy, a ostatnia noc była szczególnie ciężka z powodu ekscesów wyczynianych przez tego pana. 

· Stan ulicy Ogrodowej w Różankach po wodociągu jest w fatalnym stanie – uciążliwy jest przejazd tą ulicą Jest prośba aby przyjrzeć się tej ulicy i wysłać tam Zakład Komunalny

· przypominam o energii Pani Kwiatek

Sołtys Szukalski:

· zapytał, czy warstwa nawierzchni na nowej drodze w Łośnie jest odpowiednio gruba

· czy był dokonany odbiór tej drogi,

· czy ta droga została odpowiednio wytyczona (końcówka tej drogi jest ogrodzona szlabanem wykonanym z żerdzi, mama wrażenie że ta droga się tam kończy i nie ma dalszego celu)

· utwardzenie nawierzchni przy zatoce autobusowej, która została nawieziona w Lipach na przystanku końcowym (kierowcy zgłaszają skargi, że się topią na tym przystanku i nie mają możliwości zawrócenia)

· poczynić działania na odcinku drogi (pierwsza droga w prawo przed świetlicą, końcówka drogi ok. 100 metrów przy dojeździe do leśniczówki), ponieważ jest tam bajoro i ludzie tam mieszkający mają problem aby wyjść z gospodarstwa

Radny Rutkowski:

· wydzierżawienie dla Straży Pożarnej budynku przy szkole. Podanie zostało złożone do  Wójta ale nie było odpowiedzi

· proszę o udzielenie jednoznacznej odpowiedzi, czy w Wojcieszycach zostanie utworzona jednostka OSP

Radny Legan:

· w innych miastach Polski, w miejscach gdzie są ścieżki rowerowe są postawione znaki zakazujące jazdy po ulicy, czy u nas również może powstać takie oznaczenie.

Wójt Kruczkowski odpowiedział, że odpowiedź na interpelację otrzymuje Radny , który ją zgłosił, odpowiedzi na interpelacje są do wglądu w Biurze Rady;  odnośnie Pana Gołębiaka  problem jest złożony i trudny do rozwiązania, ponieważ jest to osoba nadużywająca alkoholu, które wzbudza u niego zachowania agresywne. Wcześniejsze działania podejmowane przez Gminną Komisję d/s Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i policję nie odnosiły żadnych rezultatów. Potrzebna jest współpraca mieszkańców , którzy będą informowali o każdym nieprawidłowym zachowaniu Pana Gołębiaka. Docelowym rozwiązaniem jest umieszczenie go w domu pomocy społecznej, na co on sam musi wyrazić zgodę. Dotychczasowe rozmowy z Panem Gołębiakiem nie przynosiły żadnych efektów; odnośnie energii u Pani Kwiatek to dokonano odczytu licznika i wystąpiono z wnioskiem do “Enea” aby przepisać go z 01.12. na Gminę Kłodawa. W budynku Pani Kwiatek zostałą również wykonana nowa rozdzielnia elektryczna i instalacja trójfazowa; po zakończeniu prac związanych z budową sieci kanalizacji sanitarnej  w Chwalęcicach wykonawca zostanie obciążony karami za nieterminowe wykonanie zadania; na sprzedaż mieszkania  w Wojcieszycach ogłoszony zostanie trzeci przetarg; odnośnie dróg w Łośnie, to chciałbym ich stan poprawić w ramach Programu “przejrzysta gmina”, jesteśmy na etapie gromadzenia szczegółowych informacji o zasadach, warunkach wzięcia udziału.

Na pozostałe interpelacje odpowiedź zostanie udzielona pisemnie.

pkt 5 – wolne wnioski

Wójt Kruczkowski poinformował, że w kadrze Związku Celowego Gmin nastąpi mała zmiana. Osoba zajmująca się finansami i budżetem z powodu nie wywiązywania się ze swoich obowiązków, zostanie zwolniona. Na jej miejsce zostanie przyjęty nowy pracownik.

Kierownik WTZ Maria Szubert  zapytała czy Kierownicy i Dyrektorzy Jednostek Organizacyjnych  musza brać udziała w każdej Sesji Rady Gminy. 

Mieszkaniec Kłodawy Pan Krzysztof Guszpit, poinformował, że w Kłodawie powstał nowy Klub Sportowy i poprosił o wsparcie finansowe dla Klubu.

Przewodniczący Kończak  powiedział, że Kierownicy Jednostek Organizacyjnych powinni uczestniczyć w Sesjach Rady Gminy, ponieważ taki jest zapis w Statucie i poinformował ,że kolejna Sesja będzie Sesją budżetową.

pkt 6 – zamknięcie obrad XIX Sesji Rady Gminy.

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XIX Sesji Rady Gminy Kłodawa.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

K. Arciszewska
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