Protokół z V Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Kłodawa, 

która odbyła się w dniu 05 luty 2007 r. 

w sali wiejskiej na ulicy Jeziornej w Kłodawie

Proponowany porządek obrad.

1.Sprawy organizacyjne

a) otwarcie posiedzenia

b) stwierdzenie quorum

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Złożenie ślubowania przez Panią Wójt

3. Interpelacje i zapytania radnych

4. Podjecie uchwał w sprawach

a) wynagrodzenia Wójta gminy Kłodawa

b) wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela Gminy Kłodawa uczestniczącego w posiedzeniu Związku Celowego Gmin MG-6

c) upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do wykonywania czynności w sprawach  z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Kłodawa

d) powołania Z-cy Kierownika Urzędu stanu Cywilnego

4. Wolne wnioski

5. Zamknięcie V Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Kłodawa

Pkt 1a – otwarcie posiedzenia

Przewodniczący Legan przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie V Sesji Rady gminy a w szczególności gości z gminy Amt Sellow Land.

Pkt 1b – stwierdzenie quorum

Przewodniczący na podstawie  załączonej listy obecności stwierdził, ze w sesji uczestniczy 13 radnych wobec czego jest ona prawomocna aby móc podejmować na niej uchwały

Pkt 1c – przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do porządku obrad.

Radni nie zgłosili uwag w związku z czym Przewodniczący poddał go  pod głosowanie.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Pkt 2 – Ślubowanie Wójta Gminy Pani Anny Mołodciak

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Legan poprosił Wójta Annę Mołodciak o złożenie ślubowania , po czym odczytał tekst ślubowania “Obejmując Urząd Wójta uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańcom gminy”.Pani Wójt powtórzyła Rotę dodając  “ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”

Pani Wójt dziękuję wszystkim którzy  po raz kolejny obdarzyli mnie zaufaniem, a w szczególności moim kontrkandydatom za czystą kampanię wyborczą. To że jesteśmy tutaj obliguje nas do ciężkiej pracy. Najwyższa pora aby zacząć prace nad budżetem. Liczę na to że  znajdzie się tam jak najwięcej złożonych wniosków. Chciałabym pogratulować nowo wybranym sołtysom i obiecuję że Urząd  będzie zawsze dla wszystkich otwarty.

Pkt 3 – interpelacje i zapytania radnych

Radny Rutkowski prośba do Pani Wójt aby rozpocząć prace nad budżetem. Mam nadzieję że w pierwszej kolejności znajdą się tam zadania które wypadły z roku ubiegłego. Mam na myśli parking przy kościele. W imieniu swoim i klubów sportowych proszę też o przyspieszenie działań z procedurą przetargową żeby kluby jak najszybciej dostały pieniądze.

Wójt Wegienek  mamy przygotowany druk ogłoszenia na konkurs ofert, po zweryfikowaniu i  poprawkach  chcemy się spotkać z klubami i omówić ta kwestię. Środki będą przekazywane w transzach, ale dopiero po uchwaleniu budżetu. Ponadto o ile wiem nie wszystkie kluby jeszcze dokonały rozliczenia.

Radny Bieryło odnośnie planowanych w Łośnie inwestycjami związanymi z dożynkami, czy istnieje jakieś zagrożenie  realizacji tych zadań.

Pani Wójt nie widzę takiego zagrożenia, juz przystąpiliśmy do prac nie wymagających nakładów  finansowych

Radny Lawer proszę o to aby przegłosować wniosek aby materiały były przygotowane na A5. Jest to dobry i czytleny format i kosztuje nas o wiele mniej papieru.

Radna Kaźmierczak wyjazd z Piaskowej na Dębową w Różankach, ponadto proszę o sprawdzenie ulicy Obrotowej tam  podobno ktoś się zakopał.

Radny Mołodciak proponuję Radzie aby wybrać się na nasze drogi i sprawdzić w jakim są stanie.

Radna Zienkiewicz mam zapytanie o plany miejscowości. Nasze wsie bardzo się rozbudowują i przyjezdni mają problem z trafieniem na niektóre ulice, plany miejscowości z naniesionymi ulicami bardzo by to ułatwiły.

Sołtys Kłos – Gryska proszę o umieszczenie informacji na temat modernizacji drogi, mieszkańcy mają mnóstwo pytań związanych z tą kwestią.

Pani Wójt trwają prace odnośnie układu  komunikacyjnego, mieszkańcy niebawem dostaną decyzje środowiskowe. Odnośnie formatu materiałów jeżeli tylko taka będzie wola państwa to będą one przygotowywane w formacie A5.

Radny Kubera zwracam uwagę na to aby zwracać uwagę na wybór wykonawcy,ścieżki są tak robione że  po dwóch latach się psują. Odcinek od Biovetu do skrzyżowania z Łośnem jest w okropnym stanie. Boję się, że niedługo nie będą się one nadawały nawet do chodzenia.

Radna Żołądziejwska ja również w sprawie ścieżek rowerowych. Odcinek  na wysokosci kwiaciarni jest niebezpieczny, jest tam wyrwa tam sobie można nogę złamać, jeżeli mamy na to gwarancję to proszę aby się tym zająć, z kolei odcinek wzdłuż nadleśnictwa jest bardzo zapadnięty.

Radny Konieczuk droga  na Kolonię została zrobiona ale obawiam się ze niedługo będziemy musieli ją naprawiać, jeżeli policja i RSA nie spowodują obniżenia tonażu.

Kierownik Kwiatkowski w Różankach są pewne elementy które trzeba poprawić tak samo jak  ulicę Szkolną; wysłaliśmy z urzędu pismo do Starosty w którym prosiliśmy żeby ich służby też zareagowały na sprawę przeciążenia tonażu, Starosta obiecał że zajmie się tym tematem, ponadto zorganizuje spotkanie w sprawie dróg; ścieżki rowerowe  odcinek zostanie poprawiony jak tylko poprawią się warunki atmosferyczne; plany miejscowości są w Kłodawie, Santocznie, zleciliśmy wykonanie pozostałych miejscowości.

Pani Wójt odnośnie planów sytuacyjnych , chce państwu zaproponować  również zdjęcia lotnicze miejscowości, są one bardzo czytelne i estetyczne.

Radny Rutkowski zgłaszałem sprawę naprawy ulicy Sportowej i Polnej w Wojcieszycach, owszem był zakład komunalny ale ja prosiłem, żeby żwirem uzupełnić a nie  korytować, bo przez to tylko woda stoi

Sołtys Banicki przypominam o sprawie przystanku PKS na ulicy Walczaka.

Radny Piotrowski a ja przypominam o tym żeby na sesję zaprosić dyrektora PKS-u.

Radny Bieryło droga w Łośnie, proszę o uzupełnienie ubytków ale bez wpuszczania zbędnego ciężkiego sprzętu.

Kierownik Kwiatkowski  drogi zostaną wykonane zgodnie z sugestiami radnych

Radny Lawer na sesji wyjazdowej proponuję odwiedzić halę w Różankach po to aby zobaczyć jak młodzież przez barierki obserwuje na trybunach mecze, uważam że to trzeba poprawić.

Radny Powiatowy Mołodciak składam gratulacje Pani Wójt i życzę sobie aby współpraca dobrze nam się układała

Pkt 4a – analiza projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Kłodawa

Przewodniczący Legan proponuję tą samą sama stawkę jaką uchwaliliśmy na poprzedniej sesji.

Radni nie zgłosili uwag w związku z czym Przewodniczący poddał ją pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie i zarejestrowana pod pozycją V/29/07

analiza projektu uchwały w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela Gminy Kłodawa uczestniczącego w Związku Celowym Gmin

Przewodniczący Legan wyjaśnił, że taka uchwała jest potrzebna aby również ktoś z Rady mógł  uczestniczyć w  posiedzeniach.

Radny Kubera ta uchwała jest imienna, a co w przypadku kiedy Przewodniczący nie będzie mógł uczestniczyć w posiedzeniu Związku.

Przewodniczący Legan wtedy wydawane jest upoważnienie dla innego radnego.

Radni nie zgłosili więcej uwag w związku z czym Przewodniczący poddał ją pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie i zarejestrowana pod pozycją V/30/07

analiza projektu uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do wykonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Kłodawa

Radni nie zgłosili  uwag w związku z czym Przewodniczący poddał ją pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie i zarejestrowana pod pozycją V/31/07

analiza projektu uchwały w sprawie powołania Z-cy Kierownika Urzędu stanu Cywilnego

Pani Wójt przez ostatni czas ja pełniłam funkcję Wójta, ale teraz jestem ójtem i zarówno kierownikiem USC, w związku z czym funkcję Z-cy będzie pełnił Wójt Wegienek, tak to zawsze funkcjonowało.

Radny Kubera ale czy Wójt ma to w zakresie czynności

Pani Wójt Wójt Wegienek będzie miał to w zakresie czynności, ale bez dodatkowego  wynagrodzenia. Uchwała jest potrzebna aby dopełnić formalności.

Radni nie zgłosili więcej uwag w związku z czym Przewodniczący poddał ją pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie i zarejestrowana pod pozycją V/32/07

Pkt 4  -Wolne wnioski

Przewodniczący Legan przypomniał aby do Biura Rady dostarczyć zdjęcia do legitymacji Radnego i Sołtysa

Pkt 5 - Zamknięcie V Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Kłodawa

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący podziękował wszystkim za przybycie i zamknął V Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Kłodawa.

Na tym protokół zakończono

protokołowała
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