Protokół z  XXXIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Kłodawa, 

która odbyła się w dniu 24 lipca 2006r.

na sali Wiejskiej przy ulicy Jeziornej w Kłodawie

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie posiedzenia

b) stwierdzenie quorum

c) przyjęcie porządku obrad

2. Podjęcie uchwał w sprawach

a) zmiany budżetu gminy Kłodawa 

b) zaciągnięcia pożyczki na prefinansowanie

c) wyrażenia zgody na sprzedaż lokali  oraz udziałów w częściach wspólnych stanowiących własność Gminy Kłodawa

d) zmiany uchwały Nr XXXIII/334/06 Rady Gminy Kłodawa z dnia 28 czerwca  2006r.

3. Zamknięcie Nadzwyczajnej sesji Rady gminy Kłodawa

1a -  otwarcie posiedzenia

W związku z nieobecnością Przewodniczącego Rady Józef Kończaka  obrady sesji poprowadził 

V-ce Przewodniczący Legan.

Przewodniczący Legan przywitał wszystkich radnych  oraz pracowników Urzędu przybyłych na posiedzenie Sesji.

1b – stwierdzenie quorum

Przewodniczący Legan na podstawie załączonej listy obecności stwierdził, ze w sesji uczestniczy 12 radnych, wobec czego jest ona prawomocna aby móc podejmować na niej uchwały.

1c – przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Legan zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu.

Radna Zienkiewicz z tego co pamiętam to sesja nadzwyczajna miała być zwołana dla jednej uchwały tymczasem jest ich więcej.

Wójt Kruczkowski jeżeli chodzi o uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/334/06 Rady Gminy Kłodawa z dnia 28 czerwca  2006r., to jeżeli nie chcemy aby przepadły nam pieniądze to musimy zmienić treść uchwały, ponieważ Starosta da nam pieniądze tylko i wyłącznie na remont ulicy Mironickiej a nie drogę pomiędzy Wojcieszycami a Różankami.

Radna Kaźmierczak proszę o wprowadzenie do porządku obrad wolnych wniosków

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący Legan poddał pod głosowanie porządek obrad ze zmianą dotyczącą wprowadzenia wolnych wniosków

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie

Pkt 2a – analiza projektu uchwały  w sprawie zmiany budżetu Gminy Kłodawa

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały

Zwiększa się dochody o kwotę 10.000,00 zł jest to dotacja otrzymana z Komedy Wojewódzkiej Straży Pożarnej przeznaczona na rozbudowę remizy w Różankach.

Zmniejszenie i zwiększenie wydatków budżetu gminy polega na przeniesieniu między paragrafami tego samego rozdziału. W budżecie gminy na 2006r zapisano jako wydatki bieżące modernizację remizy w Różankach , wydatek winien zostać ujęty  jako wydatek inwestycyjny.

  Koszt rozbudowy remizy w Różankach w/g kosztorysu inwestorskiego  wynosi 159.000,zł brutto .Inwestycja rozłożona będzie na dwa lata tj. 2006 r. i 2007r.   

    W związku z powyższym  ulega zmianie wieloletni plan inwestycyjny , wysokość wydatków na rok 2006 w wpi  obiekty kubaturowe zwiększa się o 50.000,00 zł, a na rok 2007 o kwotę 109.000,zł.  

Ustala się nowe limity zobowiązań w związku  Uchwałą Nr XXII/309/06 w której upoważniono Wójta do zaciągania kredytów i pożyczek w ciągu roku budżetowego do wysokości 500.000,00 zł.

Podejmując uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na prefinansowanie  ulega  zmniejszeniu limit z tytułu zaciągniętych kredytów długoterminowych , a zwiększa się limit pożyczek na prefinansowanie.

Zaciągając pożyczkę na prefinansowanie zmienia się załącznik  wydatki na programy ze środków UE , w załączniku zmniejsza się pożyczki  i kredyty ,a zwiększa się pożyczki na prefinansowanie z budżetu państwa.

Radna Zienkiewicz zanim zatwierdzimy zmiany w  budżecie, musimy zatwierdzić zmiany w WPI 

Pani Skarbnik ale nie można tak zrobić, ponieważ ustawa wyraźnie mówi,  o tym, że WPI jest załącznikiem do  uchwały budżetowej.

Radna Zienkiewicz nie zgodzę się z tym. Zmiany w WPI powinny stanowić odrębna uchwałę.

Rada poparła Radną Zienkiewicz.

W związku z powyższym Przewodniczący  Legan poddał pod głosowanie zmiany w WPI.

W głosowaniu udział wzięło udział 10 radnych.

głosy za – 10

głosy przeciw ---

głosy wstrzymujące się ---

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją  XXXIV/337/06

Następnie Przewodniczący Legan poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kłodawa na 2006r.

W głosowaniu udział wzięło 11 radnych.

Głosy za – 11

głosy przeciw --

głosy wstrzymujące się - --

Uchwała została podjęta i zarejestrowana pod pozycją XXXIV/338/06

Pkt 2b – analiza projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na prefinansnowanie

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały.

 Rada Gminy Kłodawa zaciąga pożyczkę na prefinansowanie w kwocie 435.969,60 zł

 na Projekt realizowany w ramach Programu INTERREG III A  pn : 

“ Budowa Sieci Wodociągowej z Przyłączami do Studni Wodomierzowych Miejscowości Rybakowo Projekt Nr 54 .”Spłata nastąpi po uzyskaniu środków z UE.

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący Legan poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 11 radnych.

Głosy za – 11

glosy przeciw ---

głosy wstrzymujące się ---

Uchwała  została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XXXIV/339/06

Pkt 2c – podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali oraz udziałów w częściach wspólnych stanowiących własność Gminy Kłodawa

Wójt Kruczkowski ponieważ zadłużenie  najemców lokali wzrasta i przekroczyło juz 70 tys zł i do końca roku może być jeszcze więcej musimy podjąć działania zmieniające i nie dopuszczające do takich sytuacji. Stoję na stanowisku żeby po wybudowaniu 2 lokali zastępczych, bo takie działania są przygotowywane przenieść największych dłużników. Wszyscy którzy mają zobowiązania musza się liczyć z tym, ze pójdą na mieszkania zastępcze.

Kierownik Kwiatkowski największymi dłużnikami są państwo Miklaszewscy, Lenartowscy, Żywieccy.

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący Legan poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 11 radnych.

Głosy za – 11

glosy przeciw ---

głosy wstrzymujące się ---

Uchwała  została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XXXIV/340/06

Pkt 2d – podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/334/06 Rady Gminy Kłodawa z dnia 28 czerwca 2006r.

Przewodniczący Legan odczytał pismo od Starosty Gorzowskiego informujące o tym, iż nie przyzna  środków na modernizację drogi Wojcieszyce – Różanki tylko ul. Mironicką w Kłodawie.

Wójt Kruczkowski sądzę, ze treść tego pisma jest jasna, albo zostanie zrobiona ta droga albo żadna, termin ujęty w piśmie wynika z procedur przetargowych. Ruch na ulicy Mironickiej jest 3-krotnie większy niż na na drodze Wojcieszyce – Różanki. Poza tym pomysł z ul. Mironicką nie  jest nowy, jest on dyskutowany od dawna.

Radna Zienkiewicz  a gdzie te pieniądze znajdują się w budżecie

Pani Skarbnik to będzie zwykła zamiana pieniędzy. Powiat ma wolne środki na ochronie środowiska i odda nam te pieniądze, ale nie może ich wykorzystać w związku z czym my weźmiemy te pieniądze, przeniesiemy na kanalizację, oddamy im a oni zrobią nam za to drogę.

Radna Zienkiewicz uważam, że to nie jest działanie fair, ponieważ starosta powinien nam dać te pieniądze na kanalizację, ponieważ ma je w budżecie a nie dawać nam pieniędzy pod jakimś warunkiem.

Pani Skarbnik inaczej ta inwestycja nie zostanie wykonana

Radny Korona uważam, że powinniśmy udzielić pomocy powiatowi, ale my również powinniśmy mieć wpływ na to jakie drogi będą za te środki robione. Zdecydowanie w gorszym stanie jest droga pomiędzy Wojcieszycami  a Różankami. Ulica Mironicka w porównaniu z drogą Wojcieszycką jest w stanie wręcz kwitnącym. A poza tym dziwne by było gdyby powiat za nasze pieniądze nie chciał zrobić drogi.

Radny Legan uważam, ze stanowisko mojego przedmówcy wynika z antypatii do Kłodawy. Uważam, ze jeżeli powiat postawiła nam taki warunek to  powinniśmy go zaakceptować, ponieważ w przeciwnym razie te pieniądze mogą nam przepaść.

Radny Korona  nie  widzę uzasadnienia ani logicznych argumentów aby podjąć tą uchwałę i to jest jedyny powód, i proszę mi nie insynuować negatywnych uczuć do Kłodawy

Radna Zienkiewicz   jaką kwotę daje nam powiat, co za to będzie zrobione

Wójt Kruczkowski od dłuższego czasu rozmawialiśmy o ul. Mironickiej więc nie rozumiem skąd wziął się ten problem. Dyskusja  nad koniecznością zrobienia tej drogi wzięła się już kiedy MZK chciało się wycofać z wykonywania przewozów na ulicy Mironickiej, ponieważ uszkodziło tam sobie autobus. Z ulicy Mironickiej do Leśnej zostanie wykonany nowy dywanik asfaltowy,  a Różankach na Lipowej będzie to zamknięcie już istniejącej pętli.

Radny Rutkowski do Wójta Kruczkowskiego  nie docierają argumenty o stanie drogi pomiędzy Wojcieszycami a Różankami, bo on widzi tylko Kłodawę.

W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący Legan poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 12 radnych.

Głosy za – 5

glosy przeciw -5

głosy wstrzymujące się -2

W związku z taką samą ilością głosów “za” i “przeciw”  głos decydujący należał do Przewodniczącego, a Przewodniczący opowiedział się za uchwałą, więc została ona przyjęta i zarejestrowana pod pozycją XXXIV/340/06.

Adn 3 – Wolne wnioski

Radna Kaźmierczak na jakim etapie jest  dokumentacja dotycząca udrożnienia drogi Santoczna. 

Stan rzeki z powodu suszy bardzo się pogarsza, rzeka zarasta.

Kierownik Jesis ostatnio otrzymaliśmy informację że projektant wykonujący dokumentację zwrócił się do Starosty o zmiany geodezyjne.

Radna Zienkiewicz a ja przeczytałam, że ten projekt już jest gotowy.

Radny Rutkowski ścieżka rowerowa na ulicy Wspólnej z wjazdami to tor przeszkód dla samochodów. Mieszkańcy naprawdę bawią się oglądając te sceny. W trakcie prac  informowałem Kierownika o tych niedociągnięciach, ale najwidoczniej ale jak widać zostały zignorowane. Poza tym czy ścieżka rowerowa na ulicy  Parkowej będzie kontynuowana

Wójt Kruczkowski  jutro zapadnie decyzja w tej sprawie.

Radny Rutkowski jak w ramach ścieżek krawężnikuje się ulice, tak jak było na Chwalęcickiej, w ten sam sposób można było zrobić do pełnego wymiaru zrobić wjazdy do krawężnika i uzupełnić tłuczeń. Tam samochody nie jeżdżą szybko ale autobus z samochodem mają problem aby się wyminąć,. Czy Wójt wie czym to grozi?? Mam nadzieję że jak zdacie sobie z tego sprawę nie będzie za późno.

Radny Korona radni którzy głosowali nad uchwałą, niedługo mogą doczekać się art. o tym jak gmina wybudowała drogę do v-ce Wojewody. Poza tym mieliśmy tutaj przykład tego jak różnie traktowane są miejscowości. W Wojcieszycach droga ma 4,5 metra a priorytetem dla Wójta i części Radnych jest droga będąca w lepszym stanie niż ta. Czym państwo się kierują?

Radna Zienkiewicz  w centrum Chwalęcic na potrzeby świetlicy  miał powstać parking i owszem powstał, ale jest to najbardziej szpecące miejsce w całej gminie, to ze przy okazji zrobiliśmy wjazd do prywatnej posesji to jest akurat mały szczegół. Parking jest wykonany z różnokolorowego tłucznia a po bokach są hałdy piachu, powinno się to zlikwidować. Zrealizowaliśmy inwestycję za 2 mln złotych tymczasem jest to  inwestycja z której prawie żaden z mieszkańców nie jest zadowolony. Ponadto mówił pan że na Wrzosowej i Partyzantów ma być spowalniacz, tymczasem na ulicy Wrzosowej jest zwężenie , które nic nie daje. Nie wspominam już o tym że na terenie inwestycji jest wielkie chwastowisko. Wykonaliśmy zadanie , które nie spełnia swoich funkcji. Po drugie co z kamieniem w Zdroisku, od sprawcy wypadku powinniśmy wyegzekwować naprawę bądź usunąć to. Po trzecie ile kosztował art. w Ziemi Gorzowskiej. Ponadto lipiec jest miesiącem wolnym w związku z czym wnioskuję aby radni którzy są obecni dzisiaj, a zdarzyło im się nie być w sierpniu mieli zaliczoną obecność za dzisiejsze spotkanie 

Pani Skarbnik art. kosztował 1400zł. Wywiad z Wójtem został umieszczony za darmo, tzn był to dodatek do artykułu na temat gminy.

Wójt Kruczkowski chwasty zostaną usunięte w tym tygodniu, odnośnie Zdroiska to  szkodę naprawi albo osoba   która spowodowała wypadek, albo ściągniemy to z firmy ubezpieczeniowej (tak jak było w Chwalęcicach)

Radny Konieczuk czy wiadomo coś o ścieżkach  Santocko, Rybakowo, Santoczno.

Wójt Kruczkowski jeszcze nic nie wiadomo, ale mam nadzieję że pod koniec sierpnia otrzymamy jakąś informację

Radny Korona odnośnie parkingu przy kościele,kiedy możemy się czegoś spodziewać

Wójt Kruczkowski jak będzie jakaś decyzja to na pewno na jesień rozpoczną się prace.

Radny Korona dziwnie to wygląda, ze  za art. Zapłaciliśmy a za wywiad już nie, mi to wygląda na to że Wójt za publiczne pieniądze robi sobie kampanię wyborczą. Dodam jeszcze ze ze zdziwieniem przeczytałem o konflikcie Wójta z radnymi.

Wójt Kruczkowski odnośnie artykułu to nie była żadna kampania, Ziemia Gorzowska zaprezentowała wszystkie okoliczne gminy po kolei, a nasza została przedstawiona prawie na końcu, poza tym jest celem była promocja gminy. Artykuł  już przynosi efekty którymi m.in. jest większe zainteresowanie działkami.

Radna Zienkiewicz ja również nie rozumiem pojęcia skonfliktowana, chyba że ma pan na myśli to że część radnych nie uznaje prywaty. Ponadto  na początku sierpnia chcę zrobić komisję budżetową poświęconą WPI, otrzymaliśmy dziś informację ale nie o to nam chodziło, chcieliśmy dostać projekt WPI a nie tabelkę z pustymi polami

Wójt Kruczkowski my podaliśmy przykładowe zadania, a Rada niech zdecyduje w jakiej kolejności je robić.

Radna Zienkiewicz uważam ze to nie ma sensu, ponieważ poprzednie lata pokazały nam ze nasza praca jest na marne, ponieważ pan i tak przestawia WPI do góry nogami, wybierając do realizacji zadania nie koniecznie ujęte ani w WPI ani w budżecie.

Wójt Kruczkowski moi pracownicy mają bardzo dużo pracy i nie chcę żeby ich praca poszła na marne w związku z czym od pana oczekuję propozycji.

Radna Kaźmierczak w projekcie tego WPI jest boisko w Zdroisku, pisałam interpelację żeby rozważyć możliwość przejęcia gruntów ze Strzelec, które teraz pełnią funkcje boiska.

Wójt Kruczkowski Warszawa jeszcze nam nie odpowiedziała, ale w przyszłym tygodniu mam spotkanie z Panem Datą i wtedy będzie można coś powiedzieć.

Pkt 4 – Zamknięcie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Legan zamknął XXXIV Sesję Rady Gminy Kłodawa.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

K.Arciszewska
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